

明日有零星小雪 周末气温回升

昨日白天本市以多云到阴为主,15时全市各区气温在0℃及以下,感觉较为阴冷。今日白天多云转晴,夜间晴转多云,微风,最高气温2℃,最低气温-2℃,体感温度最高1℃,最低-3℃。

明日白天多云,傍晚到夜间天空阴沉,伴有零星小雪,微风,最高气温2℃,最低气温-2℃,体感温度最高0℃,最低-4℃。

周六至下周一以晴到多云为主,气温有所缓和,最高气温4℃

至7℃,最低气温-2℃至-1℃。

下周二至下周三气温继续上升。下周二晴转多云,最高气温8℃,最低气温0℃。下周三多云转晴,有西北风3—4级,最高气温9℃,最低气温1℃。 记者 王婷

《2025年度天津预警大数据报告》发布 去年本市共发布气象预警1931条

每逢大风、大雨、气温骤降将至,手机里总会提前收到相应的预警信息。昨天,《2025年度天津预警大数据报告》(以下简称《报告》)发布。《报告》显示,2025年天津市区两级突发公共事件预警信息发布中心共发布了1938条预警信号。

《报告》显示,2025年共发布预警信息2001条,精准覆盖多类风险,其中气象预警1931条,占比96.5%,另有森林火险、洪水等非气象预警7条,脑卒中气象风险、农业气象风险等风险预警63条。

从预警信息的灾种分布看,

2025年共涉及11种气象预警、3种非气象预警和3种气象风险预警。气象预警中“陆地大风”最多,共有625条;“暴雨”“海上大风”和“雷电”紧随其后,分别有296条、210条和204条;较多的还有“高温”“雷雨大风”和“大雾”,分别有172条、152条和147条。

从预警区域分布看,滨海新区、市区和蓟州区的预警信息发布数量位居前三,分别有316条、292条和197条,北辰区发布量最少,仅有140条。

从预警月份分布看,全年预警发布的时间分布差异显著,8月是预警发布的高峰

期,单月发布预警多达362条,其次是7月和6月,分别有322条和251条;全年预警发布最少的是9月,当月仅发布预警71条。

从预警小时分布看,从清晨到深夜,全天24小时都曾有预警发布,其中16时至18时是预警发布最频繁的时段。

《报告》同时显示,2025年单日发布预警最多的是8月19日,共发布71条;发布的红色预警包括10条“暴雨”预警和2条地质灾害气象风险预警;发布最多的预警级别为“蓝色”,共有1002条。

记者 王婷

创新成果精准赋能 空管运行提质增效 天津空管分局2025年QC项目评审圆满落幕

近日,天津空管分局2025年QC项目评审会顺利召开,分局领导全程参会,历时近3个小时完成管制、技保、气象、后勤4大专业11个项目的综合评审。本次评审以“问题导向、实效优先、创新驱动”为核心,通过权威评审、精准点评,评选出一批贴合空管运行需求的优质成果,彰显分局对创新工作的高度重视,为安全运行、效率提升与服务优化注入强劲动能。

权威评审:

**多部门协同
严把成果质量关**

为确保评审专业性与公正性,分局组建了由分局领导、综合业务部、安全管理部及计划基建部领导构成的评审组,围绕目标契合度、方法科学性、成效显著性、推广价值、文档规范性5个核心维度开展综合考评。评审过程中,各项目汇报人以PPT形式清晰呈现项目背景、实施路径、关键成果及应用前景,评审组则结合空管运行实际需求,针对项目实操性、数据支撑力及后续推广潜力展开精准提问与深度点评——既肯定气象预报校验软件研发、门禁系统改造等项目的落地价值,也针对部分项目长期运行数据补充、推广步骤细化等提出可落地的改进建议,让评审成为检验成果、指导提升的关键环节。

成果亮眼:

**全覆盖
破解运行核心难题**

本次评审的QC项目贯穿空管运行全链条,多个项目已在试点阶段显现显著实用价值,为后续推广奠定坚实基础:

●管制专业:防超容扇区优化方案通过调整扇区边界与流量分配策略,高峰时段管制员工作负荷降低约20%,扇区运行效率提升15%。

●技保专业:“集中监控的研究与规划”整合多套设备监控系统,实现故障预警与远程处置,设备故障响应时间缩短30%;场内台站UPS监控的研究与搭建填补台站UPS电源实时监控空白,进一步筑牢设备供电安全防线。

●气象专业:30小时机场预报温度组校验软件研发通过自动化校验提升预报准确率,为航班起降提供更可靠的

气象参考;夏季分钟级降水强度的客观识别与应用让气象预警更精准,为管制应急决策争取关键时间。

●后勤专业:门禁系统电源集中化改造项目通过统一供电管理,解决分散电源维护难、故障率高的问题,运维成本降低25%,系统稳定性显著提升。

长效推进:

**从“成果评审”
到“落地赋能”**

王蔚局长在总结中明确表示,将持续搭建QC创新平台,鼓励员工立足岗位开展技术攻关与流程优化,以小创新汇聚大效能,为空管高质量发展提供源源不断的创新动力。未来,天津空管分局将以此次评审为契机,持续激活全员创新热情,让小创新成为推动空管高质量发展的大引擎。

通讯员 李建辉

“最美高校辅导员”评审结果揭晓 10名辅导员入选

1月19日,由市委宣传部、市教委主办,市教科院、天津医科大学承办的2025年天津市“最美高校辅导员”评审会在天津医科大学举行。

这是本市首次开展“最美高校辅导员”宣传选树工作,经过学校推荐、材料审核、专家初评,共有20名辅导员入围终评。会上,20位候选人以生动的故事、真挚的情感充分展现了新时代天津高校辅导员队伍的风采。

经过激烈的角逐,天津医科大学郭琳、天津大学刘佳、天津财经大学马平、天津理工大学万柯彤、天津职业大学孟洁、天津科技大学李朝晖、天津外国语大学王臻、天津工业大学李志鹏、南开大学由佳和天津医科大学临床医学院庞静慈共10名辅导员入选2025年天津市“最美高校辅导员”。
记者 常健

津城好物“集合” 大学校园里年味儿拉满



日前,中国民航大学工会精心筹备,将年货和文化活动搬进校园,以游园会的方式让忙碌了一个学期的教职工们带上津城好物和好心情回家过年。

游园会以“航韵迎春启新程 非遗雅集品津味”为主题,非遗文化体验区是“人气焦点”,多位非遗代表性传承人来到现场,开设三大互动工坊,让教职工邂逅传统文化之美。传统糖画制作区前排起长龙,大家在甜香味道中唤醒童年记忆;水墨画拓印体验区里,大家巧手拼贴、悉心拓印,一张张极具中国风的拓印作品新鲜出炉,成为独一无二的新春礼物。

天津名特优展销区则将地道“津门烟火气”搬进校园,30余家特色商家打造一站式年货盛宴。现场制作的天津包子、好吃又好看的传统糕点、鲜香味美的特色豆制品、过年吃饺子必不可少的独流醋、各类熟食与酱货都带着天津味道,还有众多本地优质农副产品,琳琅满目摆满摊位。教职工们携家带口穿梭其间,精心挑选心仪的年货,大家足不出校,便将地道津味收入囊中。

文/摄 记者 任悦

团泊湖畔年货集市落幕 春联展持续至2月8日

日前,静海区团泊湖畔热闹非凡,“翰墨春韵·团泊湖”女书法家春联展暨仁爱团泊湖·国际休闲博览园年货集市圆满落幕。这场集书法艺术、非遗文化与新春民俗于一体的活动,让市民在笔墨香和烟火气中,提前过足了瘾。

书法家们挥毫泼墨,笔尖流转间,带着墨香的春联和“福”字新鲜出炉。现场74组春联书法精品将一直展览到2月8日。在自由书写区,不少游客也拿起毛笔尝试写福字,虽然字迹稚嫩,却满是诚意。还有手作灯笼等体验项目,让大家在动手过程中感受传统民俗的魅力。

记者 穆德旺